

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

A háboru legsúlyosabb feladatai

Fokozódó erővel tombol a tunéziai küzdelem — A szovjet fronton teljesen ellanyhultak a harcok — Japán megtámadja Indiát — Eden beszámolt amerikai utjáról az angol királynak — Göbbels miniszter cikke a német nép ellenálló erejéről — Laval minisztereinek rádióbeszédet intéz a francia néphez — Finnország mozgósítja a női munkaerőket

A tuniszi arcvonalakon a sokszoros túlerőben lévő angol-szász csapatok továbbra is folytatják támadásaikat. A legutóbbi jelentések szerint változatlanul a déli arcvonalon van a harcok sulypontja. A támadó 8. angol hadsereg erejét ezen a vidéken annál jobban kifejtheti, mert a Kis-Sirtys öböltől északra és északnyugatra lévő partvidék a lehető legkedvezőtlenebb a védekezés szempontjából. Miután Montgomery páncélos élcsapatai elérték az El Guettarból Maharet felé vezető utat, a német csapatok új vonalakra vonultak vissza észak felé. A visszavonulást szívesen harcoló utóvédek fedezik. Angol és amerikai kötelékek arra törekcsenek, hogy a visszavonulási hadmozdulatokat megzavarják, illetőleg a visszavonulás útját elzárják, ezek a kísérleteik azonban a tengelycsapatok utóvédeinek elszánt ellenállásán meghiúsultak.

Helyi jelentőségű harcok Keleten

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a következőket jelenti a keleti harctéri helyzetről: Az egész keleti harctéren csak a kubani hídfőnél és a Donec középső folyásánál került sor harcselekményekre. Jellemző a továbbra is lanyhuló harcok intenzitására, hogy az említett harcokban is csak helyi eseményekről volt szó.

Német vélemény a tuniszi helyzetről

A tuniszi harctér drámai fejleményei eléggé kifejező módon jutnak tudomására a véderőfőparancsnokság napijelentései révén. A légkört különösen két jelentős körülmény jellemzi. Az egyik, hogy a sajtó most már kizáróan a hivatalos német és olasz jelentésekre szorítkozik és egy szóval sem megy bele a harctéri napi események tárgyalásába. A másik, hogy maguk az illetékes hatonai magyarázóik is teljes huszonnégy órája a legmélyebb hallgatásba burkolóznak.

Katonai szakkörök kijelentik, hogy a tengelycsapatok mindenütt nagy számbeli fölényben lévő angolszász erőkkel állanak szemben, amelyeknek ezt a fölényt a legészantabb harcotevékenységgel kellett kiegyenlíteni. Mindent összevéve, a meggyőződés az, hogy minden kétséget kizáróan a német és az olasz csapatok Tuniszbán ezidőszent a legsúlyosabb feladatok előtt állanak, amelyekkel idáig meg kellett birkóznok.

Anglia egyes részeit kiüritik

Az angol hadügyminisztérium közleménye szerint a yorkshirei grófság egyes községeit kiüritik. Még nem közölték a falvak és majorságok nevét. Mindössze annyi vált ismeretessé, hogy az intézkedés mintegy tízezer parasztot érint. A hadügyminiszter katonai gyakorlóteret létesít a szabadabbá váló területen.

Japán támadás készül India ellen

India ellen irányuló japán támadás lehetőségeivel foglalkozik a tokiói sajtó. Az arakni hegyvidéken, a burmai arcvonal déli szárnyán kivivott német győzelem ismét előtérbe helyezi az India ellen irányuló támadás gondolatát. Tokiói katonai szakkörök megállapítják, hogy a tengerpart vidéke, amelyen a legutóbbi harcok lejátszódtak, sokkal kedvezőbb Bengália ellen irányuló előretörésre, mint a burmai határvidék bármely más pontja. Itt sincsenek kiépített közlekedési vonalak kelet-nyugati irányban, de a tengerparti szakasz mindenestire könnyebben járható, mint az északabbra fekvő, öserdővel borított hegység. Az utánpótlást a part közelében könnyű teherhajóval is lehet bonyolítani. Ennek ellenére sem valószínű, hogy a japánok mostani sikerüket a Bengáliába való behatolásra használnák fel. Most kezdődik az esős évszak, amely rendkívül megnehezíti a hadműveleteket. A japán siker eredménye tehát egyelőre csak az, hogy teljesen felszabadította az angol fenyegetés alól a burmai arcvonal legérzékenyebb pontját. Ezzel az angolok végleg el-

vesztették egyetlen esélyüket arra, hogy betörhessenek a japán védelmi rendszerbe.

Az angol király fogadta Edent

Mint a brit hírszolgálat jelenti, az angol király a Buckingham palotában fogadta Eden külügyminisztert, aki amerikai utjáról számolt be az uralkodónak.

Titokban tartják a tengeralattjárók leküzdésére szolgáló új német fegyvereket

Német illetékes helyen rámutatnak arra, hogy a tengeralattjáróharcban alkalmazott új német harciszeközök, amelyekről nemrég a német hadijelentés is megemlékezett, sok fejtrésre adnak okot az angol-amerikai sajtónak. Az egyik angolszász lap azt hiszi, hogy új vízbombákról van szó, a másik új tengeralattjáró-vadászokról ír, amelyek rendkívül nagy sebességgel rendelkeznek, mások pedig azt hiszik, hogy újszerű lehallgatókészületekkel dolgoznak a németek, amelyek segítségével igen nagy távolságban is megállapíthatják a tengeralattjárók tartózkodási helyét. Annyi bizonyos, hogy új harciszeközöket alkalmaznak, erre vall elsősorban a megsemmisített brit tengeralattjárók számának emelkedése. Berlinben rámutatnak arra, hogy német részről amerikai haditengerészeti minisztériummal ellentétben, nem szoktak nyilvánosságnak beszámolni az újszerű harci eszközökről, azok kipróbálása alatt, megkezdésé a kipróbálás előtt.

A hadihelyzet

A tegnapi német hadijelentés szerint a keleti arcvonalon az elmúlt nap sem voltak jelentősebb harcok. Tunéziában változatlan erővel tart tovább a súlyos elhárító küzdelem, a mindig újabb és újabb erőkkel támadó ellenséget a német és olasz csapatok rendíthetetlen kitarással feltartóztatják és a betörési kísérleteket elreteszelik. A déli frontszakason tervszerű kiterő hadmozdulatokat hajtottak végre a tengelycsapatok.

A nyugatnémetországi helységeket támadó brit gépek közül nyolcat lelőttek, a norvég partmenti helységeket megközeleltő 6 angol repülőgép közül 2 semmisült meg. Német gyors harcirepülők egyik délánghiai város katonai célpontjait bombázták és jelentős károkat okoztak.

Néhány érdekes hír

Hivatalos jelentés szerint március 28. és április 4-ike között 375 halálos áldozata volt a holland városok ellen intézett angol légitámadásoknak.

Párisban még nem fejeződtek be teljesen az amerikai légitámadás utáni mentési munkálatok. A romok alól eddig 380 halottat szedtek össze.

Göbbels dr. német propaganda miniszter cikket írt a Das Reich című lapban arról, hogy milyen egy nép lelki és erkölcsi magatartása a modern háboruban. Megállapítja, hogy a német nép minden megpróbáltatás ellenére továbbra is megteszi kötelességét és bizik a végső győzelemben. Az ellenség még nagyon sokára tudná visszaadni azoknak a csapatoknak csak egy kis részét is, amely eddig a német részről érte.

Finnországban elrendelték a női munkaerők teljes mozgósítását.

Az ausztráliai hadügyminiszter beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a japánok a háboru folyamán nemhogy veszítettek volna hadseregük erejéből, hanem hallatlanul megerősödtek.

Fokozódik a holland együttműködés az elfoglalt kelet

Ára 16 fillér

URÁNIA MOZGÓ

Vasárnap d. e. 11 órakor kedv. helyár, d. u. 3, 5 és 7,
hétfőn 5 és 7 órakor

BOB HERCEG

Főszereplők: SZILASSY, SIMOR, Bilicsi, Rajnay, Gregus

tartományokban. Ukrajnában megalakult a holland munkaszolgálat.

Szabad áruforgalom indul meg május elsejétől kezdve a német birodalom és a keleti területek között.

Laval francia miniszterelnök hivatalbalépésének első évfordulóján, április 18-án, rádióbeszédet intéz a francia néphez.

A „Harvester” angol romboló az Atlanti-óceánon torpedótalálattól elsüllyedt. 1340 tonnás hajó volt, négy darab 12 cm-es ágyúval és 10 darab 53.3 cm-es torpedóvetőcsővel. Személyzete 145 ember volt.

Béremelést követelnek az amerikai bányamunkások.

Hull amerikai külügyminiszter Eden meghívására Angliába látogat, de az időpontot még nem állapították meg.

1.650 pár lábbelire kapott zöldszinű utalványt áprilisra a vármegye

A Lábbeli Központ valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez és valamennyi közigazgatási kirendeltség vezetőjéhez körlevelet intézett és abban közölte, hogy áprilisban az egyes törvényhatóságok és közigazgatási kirendeltségek területén hány pár lábbelire lehet zöldszinű utalványt kiszolgáltatni.

Az egyes vármegyék területére megállapított mennyiségben belül az alispánok osztják szét az utalványokat városenként és községenként.

Csongrád vármegye területére áprilisra 1650 pár lábbelire adtak utalványt, amelyből 331 pár gyermekcipőre, 577 pár nőcipőre és 742 pár férficipőre érvényes.

Haladéktalanul jelentkez- niök kell a városházán a le nem szerződött mező- gazdasági munkásoknak

A mezőgazdasági munkásoknak, mint mindenütt, Csongrádon is április 1-ig kellett a hatóság előtt munkára leszerződniek. A le nem szerződött mezőgazdasági munkásokat, miután a kiadott kormányrendelet értelmében honvédelmi munkakötelezetteké váltak, most jegyzékbe veszik s ebből a célből haladéktalanul jelentkez-

niök kell a város munkügyi hivatalában. A jelentkezési kötelezettség a férfi és női mezőgazdasági munkásokra egyformán kiterjed. A férfimunkások 16-60 korig, a női munkások 16-55 éves korig kötelesek jelentkezni. A jelentkezést elmulasztók ellen megindítják az eljárást és a hadbíróság fog felettük ítélni.

Megsegítik a hadbavonult orvosok rászoruló hozzátartozóit

**Orvosi továbbképző tanfolyam —
Dr. Meskó Zoltán nyugalmazott orvos
vezérőrnagy követendő példája**

A Szegedi Orvosi Kamara a legutóbbi választmányi ülésén több, a kerület orvosait közelről érintő fontos ügyben hozott határozatot. A kamarai ülésről az alábbiakban számolunk be: Peldás az a bajtársi együttérzés, amely a Szegedi Kerületi Orvosi Kamara tagjai részéről nyilvánult meg akkor, amikor a Kamara januári rendkívüli közgyűlésén 30.000 pengő kitévő összeget szavaztak meg a hadbavonult orvosok rászorult hozzátartozóinak segélyezésére céljából. A közgyűlés ak-

kor a segítés módozatainak meghatározását a Kamara választmányára bízta, amely legutóbbi ülésében megállapította, hogy a bajtársi segélyalaphoz kik részesülhetnek segélyben. Megállapították, hogy elsősorban hadiözvegyek és hadiárvaikat kell segélyben részesíteni, utánuk sorrendben a hadirokkantak következnek.

Ezek után segélyben részesítendőek a vagyontalan és csak magángyakorlatból élő hadbavonult orvosok hozzátartozói, továbbá azok, akiknek vagyó-

na, jövedelme, vagy fixfizetése olyan kevés, hogy nem képes az otthonmaradt család élet-szükségeit fedezni. A segélyezés mértéke függ az ellátatlan kiskorú gyermekek számától és indokolt esetben rendszeres állandó segély, vagy esetenkénti megsegítés lehet. A segélyezés iránt a Kamara választmányához kell kérvényt benyújtani, abban részletesen ki kell fejteni és igazolni a segélyt kérő vagyoni és családi körülményeit.

A szegedi Horthy Miklós Tudományegyetem orvosi kara a Szegedi Orvosi Kamarával együtt május 27-én és 28-án továbbképző tanfolyamot tart, amelyen az egyetem tanárain kívül magasrangú honvédorvosok is előadást tartanak. Az előadásokat úgy választották meg, hogy a tanfolyam résztvevői megismerhessék a most dúló világháború eddig szerzett minden tapasztalatát. Minthogy ezek a mindennapi orvosi gyakorlatban rendkívül fontosnak és nélkülözhetetlenek, a to-

vábbképző tanfolyam rendezőse számolt arra, hogy nemcsak a Szegedi Orvosi Kamara területén gyakorlatot folytató orvosok fognak nagyszámban azon résztvenni, hanem sokan jelentkeznek a szomszédos orvosi kamarák tagjai közül is.

A választmányi ülés elhatározta még, hogy májusi ülését Csanád vármegye területén, Mezőhegyesen fogja tartani, ahol az ottani egészségügyi intézmények tanulmányozásán kívül tanulmányozni fogják mezőgazdasági szempontból fontos és értékes állami üzemi be rendezéseket.

Dr. vitéz Meskó Zoltán nyugalmazott vezérőrnagy, kamarai elnök, a felsőházi tag, szép és követésre méltó példát adott akkor, amikor 100 pengőt ajánlott fel a hadbavonult orvosok hozzátartozói megsegítésére. Bizonyos, hogy az orvostársadalom tehetősebb tagjai részéről ez a nemes példa mind több követőt talál.

Elfogták a tanyai véres támadás tetteseit

Megirtuk, hogy három ismeretlen suhanc véres támadást intézett március hó 28-án este Berkes Sándor T. 1322 szám alatti földműveslegény ellen. Mikor a legény a városból hazafelé igyekezett, a tanyák között megtámadták és bicskával összeszurkálták. Berkes Sándort a szurások a fején és

a hátán érték és kb. 2 hét alatt gyógyuló sérüléseket ejtettek rajta. A suhancok a támadás után elmenekültek. A csendőrség Berkes Sándor feljelentése alapján most elfogta őket s miután beismerő vallomást tettek, mindhármuk ellen megindította a bűnvádi eljárást.

A tanoncidő megrövidítését nem javasolja a Csongrád és Vidéke Ipartestület

Az iparügyi minisztériumban a mai rendkívüli időkre való tekintettel rendelettervezetet készítettek a tanoncszerződések idejét korlátozó rendelet módosításáról, valamint a tanoncidő leszállításáról és a tanoncok fizetéséről. A rendelettervezetet állásfoglalás végett megküldötték az iparkamaráknak és az ipartestületeknek. A Csongrád és Vidéke Ipartestület az iparügyi minisztérium rendelettervezetével a szerdán este megtartott előjárósági ülésen foglalkozott. Az előjáróság kimondta, hogy a tanoncszerződések idejét korlátozó rendelet módosítását magáévá teszi. Nem emel kifogást a tanoncok fizetésének rendezése ellen sem, de az ellen tiltakozik, hogy a tanoncidőt, két, illetve másfél évre le-

szállítsák, mert ezzel lerontanák a magyar kézművesiparosság jó hírnevét. Az ugyanis teljesen lehetetlenség a tapasztalat szerint, hogy valaki két, illetve másfél év alatt bármilyen mesterséget is becsületesen megtanuljon. A Csongrád és Vidéke Ipartestület előjárósága végül azt is kimondotta, hogy állásfoglalásáról haladéktalanul értesíti az iparügyi minisztériumot.

A Csongrádi Sakk Kör

közgyűlést tart 1943. évi április hó 11-én délután 3 órakor özv. Kaszanitzky Istvánné vendéglőjében lévő helyiségében. Felkérem a Csongrádon tartózkodó tagokat a megjelenésre. 451

Kisliba igénylés! Vitéz Bodrogi Tamás kereskedő kislibákat oszt ki Csongrádon.

A kislibák vételárát az igénylők tollértékben fizetik vissza 3 tépes már nemcsak hogy megadja a libák árát, hanem még pénzt is kap minden igénylő és ingyen marad a liba. Mindazok, akik libát keltetnek, nekem eladhatják, a vételárát megkapják, a liba tulajdonukban marad és a fenti alapon törleszthetik. Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújtok a

**Tiszavidéki Takarékpénztár helyiségében,
(Uri utca 3.)**

Mindennap fogadja a csongrádi magán- feleket a Közellátási Felügyelőség

A vármegyei m. kir. Közellátási Felügyelőség a városhoz érkezett értesítés szerint az ügyekben személyesen eljárni kívánó csongrádi magánfeleket ünnep kivételével mindennap fogadja. Fogadási órák: délelőtt 9-12 óráig. A vármegyei Közellátási Felügyelőség hivatala Szentesen, a Bartha János utca 3/a számú házban van.

A hadbavonultak iránt érdeklődők figyelmébe

Illetékes helyről nyert felhívásra közöljük, hogy úgy a polgári, mint a katonai szervek csak akkor járhatnak el eredményesen, ha az illető honvéd nevét, rendfokozatát, születési évét, édesanyja leánykori nevét, állománytestét, bevonulási idejét és helyét közlik. Enélkül az eljárás hosszadalmas és esetleg nem is vezet eredményre.

Pusztai István hadirokkant szobafestő és mázólmester tudatja a n. é. közönséggel, hogy megérkezett a fővárosból a legmodernebb festő gépeivel és a legizlesebb, minden igényt kielégítő mintáival s a legolcsóbb árak mellett, mint városunk szülötte, kéri a közönség szíves pártfogását. Kiváló tisztelettel: Pusztai István hadirokkant, Jókai Mór u. 39 sz. 373

Kilenc új ház épül Csongrádon

A város mérnöki hivatalától szerzett értesülésünk szerint Csongrádon ebben az évben eddig összesen kilencen kértek és kaptak új ház építésére engedélyt. Mivel az építetők rendelkeznek a szükséges építési anyagokkal, a kilenc új ház építése még a tavasz folyamán megkezdődik. Átalakítás iránt szintén futottak be kérelmek és a mérnöki hivatal eddig öt átalakításra adott ki engedélyt.

Zöldhitelt

azonnal folyósít
FORGÓ GYULA
Hombár bizományos. 394

Megkerült az ellopott kerékpár

Megírtuk, hogy Szalkai Mihály T. 651 szám alatti földműves Johnson gyártmányú kerékpárját ellopták a város közeli mezési hivatala elől. Az ellopott kerékpárt leszerelt állapotban most megtalálták a csendőrök a szentesi úton és beszigelték a rendőrségnek. A tolvajnak egyelőre nyoma veszett, de remélhetőleg ő is hamarosan kézrekerül és elveszi méltó büntetését a lopásért.

Ma érkezik Csongrádra dr. Révész Imre református püspök

A csongrádi református egyháznak ma örömnépe van. Dr. Révész Imre, a tiszántúli református egyházkerület püspöke Debrecenből ma délután Csongrádra érkezik, hogy a csongrádi református missziói gyülekezetet hivatalosan meglátogassa. Mint már jelentettük, a püspök délelőtt a Mindszenti gyülekezetet látogatja meg és ez alkalommal Mindszenten istentiszteletet is tart.

A püspök kíséretével délután 4 órakor jön Csongrádra. Szentestől a püspök kíséretében Csongrádra érkeznek dr. Molnár Imre főispán, Dobay Andor alispán, dr. K. Nagy Sándor Szentese város polgármestere, dr. Nagy József főjegyző, dr. Halász Szabó László számvevőségi tanácsos, Böszörményi Jenő szentesi lelkészelnök és még sokan mások. A református imaház előtt ünnepélyes fogadtatás lesz. Csongrád város közönsége nevében dr. Herke László polgármester üdvözli a püspököt. Az egyházközség nevében dr. Rásonyi Papp Pál egyházközségi főgondnok mond üdvözlő beszédet, majd Nagy Izabella elemi iskolai tanuló

virágcsokor átnyújtásával fejezi ki a gyülekezet szeretetét főpásztorával szemben. Az üdvözlések után presbitérii diszgyűlés lesz a gyülekezeti teremben.

A templomi ünnepély pontosan 5 órakor kezdődik. A templomi ünnepély keretében dr. Révész Imre tart igehirdetést.

Az egyház elnöksége szeretettel hív meg mindenkit a d. u. 5 órakor kezdődő templomi ünnepélyre. Dr. Révész Imre püspökké választása előtt a debreceni Tisza István tudományegyetemnek volt professzora. Kiváló előadó és Isten azzal a különös kegyelemmel ajándékozta meg, hogy olyan nyelven tud szólni, amit a legegyszerűbb ember is meg tud érteni és mindenkinek lelki épülését szolgálja minden előadása, igehirdetése.

Az egyház elnöksége kéri ezúton is a presbitérium tagjait, hogy már háromnegyed 4 órakor gyülekezzenek össze, hogy a püspök megérkezése alkalmával az egész presbitérium együtt legyen.

Szerdán tartja áprilisi ülését a vármegye kisgyűlése és közigazgatási bizottsága

Csongrád vármegye kisgyűlése áprilisi rendes ülését 14-én, szerdán délelőtt 10 óráig kezdettel tartja. Utána 11 órai

kezdettel a közigazgatási bizottság ül össze ülésre. Mindkét ülés az alispáni elfogadó teremben lesz.

Elkészült a magyartési gazdálajstrom

A polgármesteri hivatalhoz érkezett értekezés szerint a magyartési gazdálajstrom elkészült az április 1-15 ike között közszemlére van kitéve.

A polgármester rendeletéből Ormos Lajos dr. városi árvászeki ülnök, közellátási előadó ezt a

körülményt azzal közli, azokkal a csongrádi lakosokkal, akiknek Magyarán van birtokuk, hogy a lejtromot a közszemlértékel ideje alatt megtekinthetik és megtehetik ellene esetleges észrevételeiket.

Sürgősen be kell nyújtani az elmulasztott adóbevallásokat

Hivatalos megállapítás szerint Csongrádon igen sokan nem nyújtották be február végéig az általános kereseti adóra, valamint a jövedelem- és vagyonszármazékos adóbevallásukat. A k. r. adóhivatal a mulasztók

részére most felhívást bocsátott ki, de ezúton is figyelmezteti őket, ha a bevallásnak a leg-sürgősebben nem tesznek eleget, igen súlyos bírságnak teszik ki magukat.

Haladéktalanul be kell jelenteni a felesleges burgonyakészleteket

Ormos Lajos dr. városi árvászeki ülnök, a közellátási hivatal vezetője a polgármester megbízásából hirdetményt adott ki tegnap, értesíti a burgonyatermelőket, hogy burgonyafeleslegeiket a városi közellá-

tási hivatalnál azonnal jelentésként be.

A bejelentéseket átvizsgálják, a termelők készleteit ellenőrzik és a mulasztók ellen megindítják az eljárást, amely súlyos büntetést von maga után.

A papucskészítők nyersanyagot kaptak

A lábbeliközpont most különféle talpakat, talpbélést stb.

utalt ki a papucskészítők számára. A kiutalt anyagból 80 százalékban női és 20 százalékban férfi papucsot kell készíteni. A papucskészítők egyébként műanyagból készített tal-

pakat is felhasználhatnak, amelyek a szabadforgalomban tudnak beszerezni.

Éleslövészet a bokrosi legelőn

A szentesi huszárezred április 28-án a bokrosi legelő és kaszáló területén éleslövészetet tart. Ezen a napon a legelő területén, vagy közelében saját érdekében senki se tartózkodjék, mert az esetleg előfordulható balesetért a kincstár felelősséget nem vállal.

Névnappmegváltás

Dr. Jánoshegyi Gyula városi állatorvos névnapiját a hadbavonultak hozzátartozóinak felsegélyezésére szánt adományával megváltotta. 450

**Fűszer- és
vagyeskereskedésem
megnyitottam
az Öregvár utcában
(Várköz 1 sz.)**
Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.
Tisztelettel:
ifj. LÉVAI JÁNOS
kereskedő 448

Honvédségi lóvásár Csongrádon

Április 12-én d. e. 10 órai kezdettel honvédségi lóvásár lesz Csongrádon, a Vásártéren. Erre a vásárra elővezethetők 4-9 éves jóminőségű lovak, úgy herétek, mint kancák, bármilyen katonai osztályozással. A járatok Csongrádra irányítandók. Bevált lovakért egység szerinti vételárat fizet a vásárló bizottság. 430

Hogyan festesse laká- sát, hogy modern és izléses legyen?

Erre a kényes kérdésre felel meg az én 1943 évre szóló külföldi kollekción!
Pontos munka! Szolid árak!
PÁL ISTVÁN
szobafestő mester
Iskola utca 15 szám.

RENDELJE MEG a frontra honvéd hozzátartozójának a Csongrádi Hirlapot

Egyaránt jó
gép- és gyorsíró
Budapesti,
alkalmazást nyerhet.
Jelentkezés a Csongrádi
Hirlap szerkesztőségében.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ



Nehéztüzérségünknek is munkát ad az orosz sár

A kiségitő szolgálatra bevonultak hozzátartozóira is kiterjesztették a hadisegélyezést

A honvédelmi miniszter most kibocsátott körendelete szerint ezentúl hadisegélyben kell részesíteni annak a bevonult hadkötelestnek feleségét, törvényes, vagy törvényesített gyermekét, szülőjét is, aki a honvédség kötelességében kiségitő szolgálat teljesítésével tesz eleget hadkötelezettségének. Aki tényleges szolgálati idejét tölti, vagy a póttartalékos kiképzés idején k megfelelő szolgálatát teljesíti, annak hozzátartozója hadisegélyben ez után sem részesülhet.

A hadisegélyt csak rászorultság esetében állapítják meg. Eszerint 12.000 lakosnál nem nagyobb községben havi 80 pengőt, 12.000 lakosnál nagyobb községben, vagy városban havi 100 pengőt, Budapesten és környékén havi 120 pengőt nem haladhatja meg az együttélő hozzátartozók egy hónapra eső átlagos jövedelme. Az esetben sem állapítható meg a hadisegély, ha a bevonulás után a hozzátartozó előbbi megélhetési viszonyaiban nem állott elő rosszabbodás.

A rendelet ezután felsorolja a kiségitő szolgálatra bevonult hozzátartozóinak kiutalható hadisegély összegét. Eszerint minden megkezdett naptári hónapban 12.000 lakosnál kisebb községben feleség után 10 pengő, 12.000 lakosnál nagyobb községben vagy városban feleség után 25 pengő, többi hozzátartozója után 12 pengő s végül Budapesten, valamint a környékén lévő városokban és községekben a bevonult felesége 30 pengő, többi hozzátartozója után 15 pengő a hadisegély összege. Nagyobb segély vagy felemelt segély egyáltalán nem állapítható meg.

A bevonult hadisegély iránti kérelmét illetékes alosztályparancsnokságánál előszóval terjeszti elő, vagy pedig illetékes községi előjáróságnál az érdekeket hozzátartozója is előadhatja kérelmét. Amennyiben a követelményeknek megfelelő jogosultságot megállapítják, a megállapított összeget — a bevonult gyermekek után a betöltött 16. életévig a háztartás fejének havonként és utólag fizetik ki. Ez a rendelet nem vonatkozik azokra a személyekre, illetőleg hozzátartozók-

ra, akik 1942. november 25-ike előtt már kiségitő szolgálatot teljesítettek. Ezek a személyek a jelen rendeletet megelőző megállapítás alapján kapnak továbbra is segélyt, 1942. november 25-ike után bevonultak, illetve hozzátartozóik hadisegély iránti kérelmeit pedig a jelen rendelet alapján

kell az illetékes előjáróságoknak elbírálniok.

A rendelet megállapítja végül a hadisegély kiutalásának megszüntetését eredményező okokat, valamint az utalványozás idejét a kiségitő szolgálattal kapcsolatos sérülés, halál vagy eltűnés esetére.

A rendelet kihirdetésének napján lép hatályba, rendelkezéseit azonban 1942. december 1 napjától kezdődően kell alkalmazni.

—o—

RÁDIÓ

Vasárnap, április 11.

7.30 Fohász. Szózat. Reggeli 8.15 Hírek. 8.30 Öszinte beszéd. 9. Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Flóriánról elnevezett budai görögkatoikus magyar plébániatemplomból. 10. Egyházi ének és szentbeszéd a jubiláló Rákóczi Kollégium templomból. 11.15 Evangélikus istentisztelet a Betsi kaputéri templomból. 12.15 Levente-műsor. 12.55 Melles Béla-zenekar. 1.45 Időjelzés, hírek, vízállásjelentés. 2. Művész-lemezek. 3. Molnár Endre m. kir. műszaki tanácsos előadása. 3.45 Magyar nóták. 4.30 Hírek magyar, német, román, szlovák és ruszin nyelven. 5. Dayka Margit csevegése. 5.10 Mindenből mindenkinek. 9.50 Hírek. 7.05 Mindenünk e zászló. 7.20 Ádám és Éva az óvóhelyen. 7.40 Holéczy Ákos együttese. 8.05 Hangképek a vasárnap sportjáról. 8.25 A mi vendégeink. 9.40 Hírek, sport és löversenyeredmények. 10.15 Cigányzene. 11. A rádiózenekar műsorából. 11.45 Hírek.

BUDAPEST II.

9—11 Mindenből egy keveset. 11. Lanyi Matyi. A furfangos cukrászinas. Vidám meseoperett három felvonásban, sok bűbajos képben, gyermekeknek és felnőtteknek, sok énekkel és tánccal. Irta Pintér Zoltán. Zenéjét szerezte Dolécskó Béla. Rendező Tihanyi Vilmos. Vezényel Endre Emil. Közvetítés a Fővárosi Operettszínházból. 3. Buttola Ede tánczenekara. 4. A Székesfővárosi Zenekar hangversenyének közvetítése a pesti Vigadó nagyterméből. 5.30 Az Operaház előadásának ismertetése. 5.35 Az Operaház előadásának közvetítése. Müller Mária

vendégfelléptével. „Aida”. Dalmű négy felvonásban.

Hétfő, április 12.

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Éberszítő. — Torna. 7. Hírek. — Közlemények. — Reggeli zene. 10. Hírek. 10.15 Rádiózenekar. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Zenekari művek. 11.40 Orvosi előadás. 12. Hangrész. — Fohász. — Himnusz. 12.10 A Beszkárt-zenekar műsorából. 12.40 Hírek. 12.20 Időjelzés., vízállásjelentés. 13.30 Honvédeink üzennek. 14. Sovinszki László szalonzene-kara. 14.30 Hírek. — Műsorismertetés. — Árfolyamhírek. — Piaci árak. — Élelmiszerárak. 15. Katonazenekar. 15.50 „Nagy magyar regények.” Felolvasás. 16.20 Hírek, német, román, szlovák és ruszin nyelven. 16.45 Időjelzés. — Hírek. 17. Szórakoztató zene. 17.30 A közellátásügyi minisztérium rádióelőadása. 17.45 Szabó Quitter Géza táncgyüttese játszik. 18.15 Balogh Mária dr. előadása. 18.30 A rádiózenekar játszik. 18.50 Hírek. 19. „Zenei kincsek... Hanglemezek. 19.40 Magyar nóták. 20.30 A Rádiózenekar játszik és Miklóssy Irén énekel. 21.40 Hírek. 20. A Koncert fuvószene-kar és a Rádiózenekar szórakoztató zenét játszik, közreműködik Marjay Erzsébet (ének.) 23. „Hanglemezek.” I. rész csárdások. II. rész kerिंगők. III. rész táncszámok. 23.45 Hírek.

BUDAPEST II.

17.—19.25-ig „A kassai polgárok.” Dráma három felvonásban és hat képben. Közvetítés a Nemzeti Színházból. (A február 19-i hangfelvétel megismétlése. 19.30 Német nyelvoktatás. 20. Rajcsev Péter kama-

raénekes bolgár népdalokat énekel a magyar-bolgár művészcsere keretében. 20.25 „A fürdő kutatás eredménye.” Előadás.

SPORT

A szegedi Felsővárossal találkozik idehaza a CsLE ma délután

A CsLE mindhárom labdarúgó csapata bajnoki labdarúgó mérkőzést játszik ma délután. Idehaza az első csapat a SzFIE-vel, az ifjúsági csapat a KTE-vel, a második csapat a KUTE-vel játszik Kunszentmártonban bajnoki mérkőzést.

Az elmúlt vasárnap csak a második csapat tudott győzni. Igaz, hogy a CsLE a jelenlegi listavezető HASE-t kapta ellenfelnek, meghozta Szegeden. Ma azonban mindkét csapat idehaza játszik és pótolhatja a múltvasárnap elmulasztottakat.

A vezetőség a kecskemétiiek kérelmére és a jelenlegi közlekedési viszonyokra való tekintettel az ifjúsági csapatok mérkőzését délelőtti 9 órakor rendezi meg.

A CsLE — SzFIE találkozó délután 4 órakor kezdődik. Ez a mérkőzés visszavágó jellegűnek tekinthető, hiszen az ősszel a CsLE csak az utolsó percben lőtt góllal tudta megmenteni az egyik pontot. A Felsőváros nem lesz könnyű ellenfél. A CsLE ma nem a legjobb összeállításban veszi fel a küzdeimet. Részből sérülés, részben a játékosok más elfoglaltsága miatt kell a csapatot változtatni.

Mindenesetre igen érdekesnek ígérkezik a mai bajnoki mérkőzés.

A hazai pályán a hazai környezetben minden valószínűség szerint a CsLE fogja a győzelmet megszerezni. Bár ez a győzelem nem lesz könnyű.

Az ifjúsági csapatunk ma dé. e. 9 órakor a Kecskeméti TE ifjúsági csapatával játszik. Az ősszel Kecskeméten a KTE győzött 1:0-ra.

Remélhetőleg ma délelőtti az ifjúsági csapatunk vissza is fog vágni. Ettől mérkőzéstől is „jó sportot” várunk.

A második csapatunk Kunszentmártonban játszik a KUTE-vel. Nem annyira a KUTE tudása hanem az ottani „környezet” legyőzése jelent igen nagy akadályt a CsLE II. részére.

A CsLE a következő együtessel veszi fel a küzdelemet a SzFIE ellen:

v. Bogdándi — Sebestyén, Justin — Oláh II., Pusztai, Blázsik — Boros, Fülöp, Szántai I., Szántai II., Bánfi.

Mi lesz a vasárnapi műsor az I. osztályban

Csongrád: CsLE — SzFIE
Kecskemét: KMAV — SzVSE
Hmvásárhely: HMTE — Móraváros.

Kiskunfélegyháza: KRVSE — Szentesi TE.

Szeged: Postás — HASE,
SzATE — Szeged II.

x x

A mezőgazdasági cselédeket mentesítik a katonai munkaszolgálat alól

A földmivelésügyi miniszternek a városhoz érkezett leirata szerint a honvédelmi miniszter a mezőgazdasági éves cselédekben mutatkozó országos hiánnyra való tekintettel utasította az államnyitást, hogy további intézkedésig munkásalakulatok részére, vagy kisérő szolgálatra a leszerződött éves gazdasági cselédeket ne vegyék igénybe, illetve ha a bemuta-

tás alkalmával valaki ezt a minőségét a hatóság által kiállított igazolvánnyal bizonyítja, az illetőt bocsássák el.

A földmivelésügyi miniszter egyúttal azt is közölte a várossal, hogy a munkaszolgálatra esetleg behívandó leszerződött éves gazdasági cselédek részére a szükséges hatósági igazolványt haladéktalanul ki kell állítani.

A képviselőválasztói névjegyzék kiigazítása Csongrádon

A belügyminiszter rendelete értelmében elkészített és az 1944. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzék alapjául szolgáló névjegyzéktervezet egy példánya április 15-30-ika között, reggel 8 óráig déli 12 óráig a városházán, a főjegyzői hivatalban közszemlére lesz kitéve.

Ez alatt az idő alatt a névjegyzéktervezetet a polgármester által kijelölt tisztviselő jelenlétében, — vasárnap is, — mindenki megtekintheti és köznapokon délután 2—6 óra között lemásolhatja. A névjegyzék másik példánya a hivatalos órák alatt a járásbírószágon tekinthető meg és bárki kérhet teljes, vagy részleges másolatot a megállapított díj lefizetése ellenében.

A névjegyzéktervezet ellen a közszemléretétel ideje alatt fel-

szólalással lehet élni a központi választmányhoz. A felszólalást maga az érdekelt fél teheti meg. Jogosítatlan felvetel miatt bárki adhat be felszólalást.

A felszólalást előszóval, vagy írában lehet előterjeszteni és azt elfogadhatóan meg kell indokolni.

A felszólalásokat a városházán benyújtásuktól kezdve május 10-ig a városházán ugyan csak közszemlére teszik ki, ahol azok megtekinthetők és lemásolhatók és ellenük észrevétel nyújtható be a felszólaláshoz hasonló módon.

Az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzék kiigazításával kapcsolatos részletes tudnivalókat egyébként az a hirdetés közli, amelyet Herke László dr. polgármester tegnap bocsátott ki

Élelmiszert kapott a csongrádi zöldszeres gyermekétkeztetési akció

A csongrádi Zöldszeres gyermekétkeztetési akció részére értékes élelmiszereküldemény érkezett a városhoz. A küldemény 100 kg. gyümölcsből, 100 kg. borsóból és 50

kg. babból áll. Az élelmiszert a vármegyei m. kir. tisztifőosztály hivatal küldte a csongrádi Zöldszeres gyermekétkeztetési akció részére.

—o—

Hogyan lehetne megszüntetni a munkáshiányt

Érdekes szakvélemények a mezőgazdasági munkásság vándorlásának okairól

A mezőgazdasági termelés egyik legnagyobb problémája a munkáshiány, amely érezteti hatását nemcsak Csongrádon és környékén, még nem is csupán az Alföldön, hanem országshoz. Ez a probléma most került ismét előtérbe, amikor a kormányzat a hatóságok elsőrendű feladatává tette a mezőgazdasági termelés zavartalanításának biztosítását, amelyhez elsősorban a megfelelő számú munkás szükséges.

Az a lehetőség, hogy a munkakerülőket a hatóság internálással és más módon munkára kényszerítheti, a szakértők szerint feltétlenül enyhíti, de még nem oldja az egyre súlyosabb problémát. A legfőbb oka a munkáshiánynak, — mond-

ják a hozzáértők, — hogy a mezőgazdasági munkásság vándorlása széles méreteket kezd ölteni, egy-egy vidékről valószínűleg valamennyi mezőgazdasági munkás elmege a legnagyobb munkaidőben más helyre az országnak, mert azt remélik, hogy ott jobban kereshet, magasabb munkabéreket kaphat meg. Az ugyanis kétségtelen, hogy bár törvényhatóságoként meg vannak állapítva a mezőgazdasági legnagyobb és legkisebb munkabérek, ezekért az összegéért azonban nem lehet munkást kapni, hiszen azóta, amikor ezeket a béreket megállapították, áremelkedés következett be és ehhez képest emelkedtek természetesen a munkabé-

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik a felejthetetlen jó feleség, édesanya és nagyanya,

TÓTH KÁLMÁNNÉ

elhunyta alkalmából mérhetetlen fájdalommat bármilyen formában enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondunk hála-köszönetet.

A gyászoló család.

rek is.

A munkásproblémákról első sorban a munkásság vándorlásának okairól irt érdekes cikket a Magyar Statisztikai Szemle legutóbbi számában dr. Mozolovszky Sándor, aki tudományos módszerekkel mutat rá a munkás vándorlás alakulására és megállapítja, hogy az ok minden esetben a jobb kereseti lehetőség biztosítása.

A Nép és Családvédelem c. szakfolyóiratban Burai Sándor boncolgatja a kérdést és többek között ezeket írja:

„Minden emberi törekvés célja a szebb, jobb, tökéletesebb élet. Ez a vágy éi mindenkiben, a mezőgazdasági munkásban, a földnélküli nap-számokban is, aki jobb életet akar, magasabb életszínvonalra törekszik. Senki sem hagy el olyan életformát, amelyben megelégedett, senki sem hagyja el szülőföldjét, ha ott megtalálja szükségleteinek kielégítését.”

Burai Sándor a továbbiakban rámutat arra, hogy Magyarországon az elmúlt évben 108.239 volt a vándor mezőgazdasági munkások száma, akiknek legnagyobb része nemcsak hogy a szomszéd községbe, hanem messzebb idegen vármegyébe volt kénytelen munka után menni. Megállapítható, hogy az országnak azokon a vidékein a legnagyobb a munkás vándorlás, ahol a népszaporodás magas, a népsűrűség az országos átlag fölött áll.

„Ha a mezőgazdasági munkásságot meg akarjuk kötni, — írja Burai Sándor, — azt legelőnyösebben a kertgazdál-

kodásra való neveléssel lehetne elérni. Ezt a tömeget a külterjes gazdálkodási hagyományok és kényelemszeretet nem kötötte le annyira, mint a földjéről ki nem mozduló, vándorbotot kezébe sohasem vett és sokféle megélhetési kísérlettel nem foglalkozott földművelő népe, így őket új-szerű gazdálkodási rendszerre könnyebben rá lehetne vezetni annál is inkább, mert vándorlásaik alatt maguk is láthatták a kül- és belterjes gazdálkodás jövedelmezőségét. A kertgazdálkodással mindig nagyobb-foku kereskedelmi tevékenység jár, mint a gabonatermesztéssel, így tehát a vándorlásokhoz szokott egyedek terményeik értékesítésével bizonyos nagyobb mozgási szabadsághoz jutnak, ami a vándorlást ösztönöket is kielégítheti. A magyar mezőgazdasági lakosságot, a magyarság fennmaradásának legfőbb biztosítékát alkalmassá és képessé kell tenni arra, hogy ősi hivatását, a két emberöltős nagy visszaesés után töretlen erővel fenntarthassa: a magyar földet, saját földjét művelje, nemzedékeiben továbbvigye, erősítse a magyarságot. A „földtúró”, kenyeret, életet adó parasztságnak „otthon a helye”, a föld és a család mellett, mert csak így tudja hivatását betölteni. Gyökértelen bizonytalanságban és máról holnapra élő réteg, az alkalmi és vándormunkások nagy csoportja lassan elveszti a közösségét a földdel és a közösségi munka szempontjából is haszontalanná válik.

x x

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket

és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Országos járulékot fizetnek a zsidó hitközségek

A hivatalos lap közli a kultuszminiszter rendeletét, amely szerint minden izraelita hitközség köteles 1943 január 1-ig visszamenőleg az izraelita vallásfelekezet céljaira országos járulékot fizetni, mely összegről a hitközség rendes költségvetésében, vagy megfelelő pótköltségvetésben kell gondoskodni.

Az országos járulékot a három izraelita felekezet elnöki ülése, központi bizottsága, illetve szövetségi tanácsa állapítja meg

az egyes hitközségek teherbíró-képességének figyelembevételével. A járulékok megállapítása előtt a vallás- és közoktatásügyi miniszter felülvizsgálja az izraelita vallásfelekezet országos szükségleteinek egyes tételét és a kimutatást láttamozza, mely előtt a járulékot nem lehet behajtani.

A befolyt jövedelmet rabbi-képzők, tanítóképző intézetek, jótékonyági szervezetek, lelkesítő fizetések céljaira szabad felhasználni s ezt a kultuszminiszter a számadások és az ügykezelés bármikor megvizsgálásával is ellenőrizheti.

xxx

Csongrád megyei város polgármesterétől.

A. 5-4/1943. szám.

Hirdetmény.

A közellátási miniszter ur rendelkezése szerint az 1943. évi beszoigáltatási kötelezettség megállapításánál csak azok az adótárgy és művelésiág változások lesznek figyelembe vehetők, amelyek legkésőbb 1943. évi április hó végéig lesznek bejelentve.

Ennek alapján felhívom az érdekelteket, hogy ily irányu bejelentéseiket a fenti határidőig a hivatalos órák alatt a város birto knyilvántartói hivatalban saját érdekükben tegyék meg.

Csongrád, 1943. április hó 6.

Polgármester megbízásából:

FORGÓ DEZSŐ
a. ü. o. vezető.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

A. 2286/2-1943. szám.

Tárgy: Mezőgazdasági munkások 1942. évi bélyeglapjának beszoigáltatása.

Hirdetmény.

Az 1938. évi XII. törvénycikkkel szabályozott kötelező öregsegi biztosítási munkavállalói járulékanak lerovására szolgáló 1942. évi bélyeglapok beszoigáltatásának határideje március 31-én lejárt. Ezt a határidőt a földművelésügyi miniszter ur a rendkívüli viszonyokra tekintettel tolyó évben április 30-ig meghosszabbította.

A munkavállalói járulékok pontos lerovása a gazdasági munkásoknak elsörendűen fontos érdeke, mert a lerovásoktól függ az, hogy a munkavállaló öregkorára saját részére, halála esetére pedig felesége részére járadékra jogot szerez-e. A mai rendkívüli viszonyok között azonban a munkavállalói járulékok pontos lerovásának a munkavállalók egyéb elsörendű érdekei szempontjából is nagy jelentősége van. Közludomásu ugyanis, hogy a közellátás terén egyre jobban vizsgálat tárgya lesz és mint jogosultság előfeltétele jön figyelembe a gazdasági munkavállaló részéről a gazdasági munka teljesítése, mert ezzel mutatja meg a munkavállaló, hogy a közösség iránti kötelességét teljesítette. A gazdasági munka teljesítésének pedig egyik igen fontos bizonyító eszköze a munkavállalói járulékok lerovása.

Fentiekre tekintettel felhívom, a mezőgazdasági munkásokat, hogy akik még ezideig nem szolgáltatták be az 1942. évi bélyeglapjukat, úgy saját jól fel fogott érdekükben e hónapban a városháza 29-es számú szobájában feltétlenül szolgáltatassák be.

Csongrád, 1943. április 9.

Polgármester megbízásából:

Olvashatatlan aláírás
ombi. eladó

Bort a legmagasabb napi árban vesz Gulpintér Sándor, Kétágu u. 58 szám. 488

Szent Gellért u. 1 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 490

Babakocsi eladó Jegenye u. 8. sz. alatt. 489

APRÓHIRDETÉSEK

Egy paripaló, egy fejőstehén. 6 drb süldő és szárizék eladó. ért. Hajdu hentesnél, Szentesi u. 6. 432

Főznitűdő mindenestelányt április 15-re felveszünk, ért. Árpád u. 2 sz. alatt. (-) 404

Fiatalt bejárónőt felveszünk, ért. Erzsébet u. 6 sz. 436

Jó megjelenésű tanuló lányt felvesz Biró Irén fényképész. 423

Gyórában 78 kat. hold mindent termő föld Szent Mihálytól több évre haszonbérbe kiadó, ért. Kiskunfélegyházán Oláh Mózesnéval Jókai u. 8. 395

KOVÁCSSZERSZÁM eladó, ért. Kétágu u. 43 sz. alatt. 413

Fél öreghold föld eladó, ért. gróf Széchenyi ut 16. 401

Megbízható bejáró asszonyt felveszek. Cim: Fövenyi utcai fényképész. 412

Fiastehén eladó Deák István 43 sz. tanváján a Kilenesben. 427

Jakabi pusztára marhákat vállal Kolláth János T. 783 353

Fél hold mámainét eladó, ért. Justh Gyula u. 67 sz. 387

Jókai utca 43 sz. alatt szecska-vágó és ekefej göröndövel eladó. 370

Gyengeborjú, birkát, marhát, hizoltsertést legmagasabb napiáron vásárol Kacziba Ferenc hentes és mészáros, Szőlőhegyi u. 44. 467

700 nszgül kilences eladó, ért. Muladi Lajos tiszaszéli facsós szel a hajóhid közelében. 426

Marhákat vállalok a jakabi pusztára. Kolláth Ferenc T. 900. 421

1 hold 654 nszgül föld az Alsórértben eladó, ért. Gál Gáspárnál, Tanya 1127 sz. 419

Eladó egy citra-nagybögő és egy kubis taicska Fövenyi u. 39 sz. 420

Egy használt konyhakredenc és asztal eladó, ért. Gözhajó utcai trafik. 415

Szoba-konyhas lakást keresek. Cim: Árpád u. 16. 434

Konyhaajtó, szalma eladó Szent Imre u. 14 sz. 422

Szerszámnak való akácfákat veszek, Konkoly bognár. 424

60 kéve nád a Vályogostelepen eladó, ért. Német Mihályai a helyszínen. csak vasárnap és hetipiacos napokon. 418

Zöldkert u. 17 sz. háztelek épületfalval eladó, értekezés Jókai u. 17 sz. 417

A Berkes-féle földből 15 hold szántó és 3 és egynegyed hold legelő és Zsinór u. 33 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 414

Jó kadarka bor literenként is ujra kapható Felföldi Péternél. Szőlőhegyi u. 64. 354

Husvétra már most hozassa rendbe elpiszkosodott nyakkenőit. Levelezőlap hívásra érte megyek. Ehrlich Szűk utca 4. Ugyanott gombbehuzást, csatlakozást, ernyőjavítást és áthuzást vállalok. 319

Cukor-cirok mag felelősség mellett kapható Erzsébet u. 12. 433

Eke, ekekapa és lánchorona eladó Berkes Kovácsnál, Erzsébet utca. 438

Magános nőnek lakást, ebédkosztot adnék kevés házimunka elvégzése ellenében, értekezés Gyóni Géza u. 16 sz. 404

Háromnegyed hold szőlő a Dehere-iskola szomszédságában eladó, ért. József u. 15. 406

Tisztviselőtelepen Fekete János u. 13 sz. ház eladó, értekezés ugyanott. 403

Buzaszalma és liszté darálható árpaszalma van eladó Csemegi u. 9 sz. 352

Szőlőtörkölyt, borseprűt állandóan vásárolok. Bacsa István szeszfőzdetulajdonos. 97

Babakocsi megvételre keresek, ért. Fövenyi u. 26 sz. 428

Zsigmond király u. 6 számú ház eladó, értekezés Thököly u. 33 sz. alatt. 352

Egy hold nagyret a szelevényi határban eladó, ért. Kereszt u. 24 sz. 399

4 bukrosi öregjárás eladó, ért. Csemegi Károly u. 12. 402

Egy jég szekrény eladó Kossuth Ferenc u. 20 sz. 459

Egy mindenestü felvételik Kossuth u. 20 sz. 460

Használt permetezőt veszek, gyermekkosci eladó, ért. Fekete János u. 24. 462

Cipészfelszerelés tűzgéppel együtt eladó, ért. Erzsébet-borozó mellett, Kovács Ferenc cipész szel. 461

Egy kocsi és 80 kéve kukoricaszár eladó Alma u. 10 sz. 463

Kétlő után való kubiskocsi eladó, ért. Vásártér 18 sz. 465

Egy idősebb magános asszony egy padolt szoba és mellék helyiséggel lakást keres. Cim a kiadóban. 468

Egy sport gyermekkosci eladó Bem u. 6 sz. 471

Hasas fejőstehén eladó Gál András 86 sz. tanváján. 466

1 hold föld közel a városhoz kiadó, ért. Zsilip u. 6. 467

Háromnegyed hold hullámtér eladó, ért. Vászár u. 20 sz. 472

Egy hálószoba butor eladó Iskola u. 19 sz. alatt, ért. vasárnap 8-10 óra között. 458

1 hold patikaföld kiadó, 1 varsháló és fiatal eperfa eladó, ért. Kétágu u. 20. 469

300 kéve kukoricaszár eladó Vörösmarty u. 11 sz. 470

1 hold nagyretli szántó eladó, ért. Szentháromság-tér 9. 464

Nagymező utca 16 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 439

2 házrész bukros eladó, ért. T. 441 sz. 454

Kamasz Ferenc csizmadia-műhelyét Erzsébet u. 26 sz. alól Dob u. 7 sz. alá helyezi át. 456

Kiscsirkét szőlőbe felebből vállalok gróf Széchenyi-ut 45. 455

Egy jókarban lévő férfikerékpár eladó Erzsébet u. 19 sz. alatt, ért. délelőttönként. 453

Tiszta buzaszalma van eladó Zsinór u. 36 sz. 452

Fütenivaló nád eladó, Jegenye u. 24. 457

1300 nszgül föld a gyójai dűlőben eladó, értekezés Fövenyi u. 20. 447

Héifőn elveszett 2 drb. Balogh Ferenc és Balogh Ferencné nevére kiállított kenyérgy. A becsületes megtaláló vigye a rendőrségre, vagy jutalom ellenében Kétágu u. 42 sz. alá. 444

400 drb. papirzsák eladó Szőlőhegyi u. 24. 443

2 drb. tizhónapos ártánsüldő, igáskocsi és trágya eladó a Nagyrétben, a Medgyesi-féle tanván. 442

Vályog eladó Szőlőhegyi u. 29 szám alatt. 441

Egy hasastehén van eladó Buzder Pál Szentesi ut 71 számú tanváján. 440

Elveszett kedden a piacon egy nagyszőrű fehér fekete tarka foxi kutya. B. megtaláló illő jutalomban reszesül. Levélben értesitse gazdáját, Bokor Rózsát Szent. Széchenyi ut 9. 449

Félhold kiserét eladó a bogár kertész dűlején, ért. Dohánysor 6 sz. alatt. 445

Figyelem! Ne dobja el ócska harisnyáját, zokniját. „Iréne” 3 párból 2 pár jót csinál (Csuray-féle üzlet) 446

Trágya van eladó Hunyadi-tér 18 sz. alatt. 484

Kereszt u. 24 számú félház. 1 hold patikaföld a Szántó dűlőben és 60 kéve nád eladó ért. ugyanott. 483

Kétágu u. 43 számú ház eladó, ért. ugyanott helipiacos és ünneppanapokon. 482

Egypár jókarban lévő igáskocsi oldal és bodorkamag van eladó Nagyrét 158 sz. alatt. 481

Egy paripaló és egy rádió van eladó Galamb u. 3 sz. 480

1157 nszgül mámainét eladó, ért. Justh Gyula u. 67 sz. 478

Kétkosci trágya eladó Vászár u. 26 sz. 479

Hónapszámot és vályogverőt keresünk Andrassy u. 11. 487

Félhold szőlő és konyhakredenc eladó, a Zsinór u. 6 sz. üres telek veteménynek kiadó, ért. Apponyi u. 20. 474

Tanuló fiut és leányt felvesz a Makány cipőüzem, Apponyi u. 20 sz. 475

Tömör szobajító eladó Kossuth u. 25. 476

Férfi és női kerékpár eladó. Arany János u. 1. lfj. Schwechtlje. 477

Hullámtéri szántó, 1014 nszgül a mámai kompnál kukoricának harmadából kiadó, ért. Szivák-tér 16 sz. 485

A kettőshalmi dűlőben 7 hold szántó, 1 hold szőlő tanyával eladó. Dr. Ság ügyved. 486

CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő,
vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szoder János,
Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2.50 pengő.
Egyesszám ára hétköznap 10,
vasár- és ünneppanap 16 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres
Könyvnyomdájában, Kossuth u. 21.